

EN JEREZ

Por un mes. 2'00 ptas.
Un año adelantado. 22'50 ptas.
A través de reclamos, u comunicadas a precios convencionales.

TELEFONO NUM. 55

Redacción y Administración, Évora, 20

EL GUADALTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España y América

Un mes adelantado. 2'50 ptas.
Un año íd. 25'00 ptas.
Extranjero.
Un año adelantado. 40'00 ptas.
Número suelto, 10'00 ptas.—Alquilado, 0'00.

Redacción y Administración, Évora, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Viernes 18 de Enero de 1918.

Las subsistencias**CARTA ABIERTA**

SR. D. MARCELINO PICARDO.
Mi muy querido amigo:

El asunto que más preocupa la atención pública, con razón justificadísima, es el que se refiere a las subsistencias.

Nosotros creemos que en la provincia de Cádiz, tanto en la capital como en los pueblos, las autoridades no prestan la atención debida. A causa para las personalidades que están obligadas a velar por la tranquilidad pública no revista la cuestión el interés que entraña para la enorme cantidad de infelices que se ven imposibilitados de poder adquirir lo indispensable para no perecer de hambre.

Ayer se reunió en Cádiz la Junta de Subsistencias. Parece ser que la reunión tuvo por objeto tratar del problema de los transportes.

Este es un aspecto importante de la cuestión que se ventila. Las dificultades que ofrece la falta de vagones las estamos sufriendo acentuadamente desde hace días en esta ciudad.

Dos partidas de carbones, uno inmediato trasladado a Jerez es de imperiosa necesidad, encuétranse detenidas hace días en El Trocadero. No hay medio humano de lograr que se conduzcan a su destino. No hay vagones que las transporten. Y ahí tenemos a una fábrica paralizada, a sus obreros sin trabajo y a las industrias que de ella dependen careciendo del producto que tan indispensable les es para su desarrollo.

En usted confiamos Sr. Picardo.

Es copia.

Ignoro quién es el autor de los anteriores párrafos, querido Marcelino, pero tengo la seguridad de que si los leíste no habrás dejado para mejor ocasión la averiguación de estos hechos; tú, con el ejemplo, vas predicando moralidad, la aplicación de tus alcances de gestos de representación a obras, honra y enaltece a la colección política a que pertenece; el caso publicado por el «Pro Patria», es de justicia la vestigar, y tengo la seguridad de que los suecos en este asunto, cuyo nombre quedó en el olvido por no hacer nada, seas tú la figura de relieve, en una época de renovación en esta provincia.

Ya se ha prestado un poco de atención. Ello es un paso para llegar al logro de las aspiraciones de los que están ansiendo les corresponda el turno de ser atendidos.

Existen otros aspectos de bastante interés, de tanto como el de los carbones, que se relacionan a segundo término; los artículos de primera necesidad van pasando a la categoría de los lujo. Ayer se pagaron en Jerez los huevos, a ipeseta, el par. También la guerra influye en ellos. Llegan los efectos de la horrorosa catástrofe mundial a los productos naturales de cada comarca?

Sirvan de ejemplo a las autoridades de esta provincia los desórdenes ocurridos en Málaga, Barcelona, Valencia, etc. El hambre es mala consejera; el hambre no razona; el hambre enloquece a las muchedumbres.

Procuren las autoridades que los negocios fabrilesos de mindos cuantos mercaderes desalmados no pongan a los pueblos de estos contornos en el triste de tomarse la justicia por su mano.

Muy bien Sr. Alcalde.

Por todas partes se oyen elogios del Alcalde por la rapidez con que ha atendido mis ruedas sobre la reposición de las marras de los naranjos. Pero faltó un pequeño complemento a la simpática obra.

El «Pro Patria», semanario maurista que se publica en Cádiz, en el número del día 31 de Diciembre del pasado año, dice lo siguiente:

«Al Sr. Alcalde de Jerez. Porque conocemos muy bien, al dignísimo Presidente del Ayuntamiento de Jerez, porque además es garantía su fiabilidad política, nos consideramos en el deber, en recordar, que hace más de diez años, la Comisión de Policía Rural de ese Ayuntamiento, hizo el deslinde de la Cañada «Pasada de Medina» a cuyo expediente se unió el plano levantado por el arquitecto municipal por aquel entonces, D. Francisco Hernández Rubio.

Interpuso recurso de alzada D. Antonio Camacho del Riego. En once años, el Tribunal competente de lo contencioso, no ha resuelto nada, en cambio se dice que el referido expediente, ha sido sustraído del Archivo como ya fueron también aquellos antiguos libros de cañadas.

Si es verdad, que ha llegado la hora de renovación, justo es averiguar, quiénes son los que usufruyeron esos terrenos, quiénes sus padrinos porque se ha perdido el referido expediente, y porqué el Tribunal Contencioso no ha fallado.

En usted confiamos Sr. Picardo.

Es copia.

Ignoro quién es el autor de los anteriores párrafos, querido Marcelino, pero tengo la seguridad de que si los leíste no habrás dejado para mejor ocasión la averiguación de estos hechos; tú, con el ejemplo, vas

predicando moralidad, la aplicación de tus alcances de gestos de representación a obras, honra y enaltece a la colección

política a que pertenece; el caso publicado por el «Pro Patria», es de justicia la

vestigar, y tengo la seguridad de que los suecos en este asunto, cuyo

nombre quedó en el olvido por no hacer nada, seas tú la figura de relieve, en una época de renovación en esta provincia.

Ya se ha prestado un poco de atención. Ello es un paso para llegar al logro de las aspiraciones de los que están ansiendo les corresponda el turno de ser atendidos.

Existen otros aspectos de bastante interés, de tanto como el de los carbones, que se relacionan a segundo término; los artículos de primera necesidad van pasando a la categoría de los lujo. Ayer se pagaron en Jerez los huevos, a ipeseta, el par. También la guerra influ

y en ellos. Llegan los efectos de la horrorosa catástrofe mundial a los productos naturales de cada comarca?

Sirvan de ejemplo a las autoridades de esta provincia los desórdenes ocurridos en Málaga, Barcelona, Valencia, etc. El hambre es mala consejera; el hambre no razona; el hambre enloquece a las muchedumbres.

Procuren las autoridades que los negocios fabrilesos de mindos cuantos mercaderes desalmados no pongan a los pueblos de estos contornos en el triste de tomarse la justicia por su mano.

Muy bien Sr. Alcalde.

Por todas partes se oyen elogios del Alcalde por la rapidez con que ha atendido mis ruedas sobre la reposición de las marras de los naranjos. Pero faltó un pequeño complemento a la simpática obra.

Delante de varios círculos y establecimientos siguen sin repasar los que existían: entre ellos podemos citar las Cámaras Agrícola y de Comercio y el Círculo Lebrero.

El Sr. Alcalde es socio de algunos de ellos.

No me gustaría se dijese que esos centros tienen bula especial, qué más bien sería patente de incultura.

La Cámara Agrícola sin árboles en su frente.

«Dónde está la Agricultura? Un VECINO.

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi carta)

(De nuestro correspondiente)

Parece esto. — Algo que flota en la atmósfera sin que podamos definirlo, pero cuyo contacto con nuestra epidermis moral es innegable, nos hace adivinar que nos hallamos positivamente en los comienzos de la

grande y decisiva etapa de la formidable conflagración. Los jingoistas y patrióticos de todos los países en lucha dirán e inventarán lo que les venga en gana para torguésvar, en comentarios más o menos hábiles o más o menos absurdos, — el sentido de los acontecimientos que se registran a diario y se desenvuelven con celadura asomotosa como proyectados a través de una colossal cinematográfica; pero la verdad acaba siempre por filtrar dentro de la conciencia pública, e imponerse.

La cosa es haría para que tengamos necesidad de largas frases en demostración de lo que decimos. Ciertos hechos, aun los de más trascendencia y los que a primera vista aparecen como más abusivos, y de más difícil comprensión, pueden ser juzgados — y juzgados exactamente — por el simple sentido común. Veámoslo.

Es obvio declarar que, al hablar en estos términos, me refiero al último acto realizado por el primer Ministro de Inglaterra, el popularísimo Lloyd George. Este hombre, con quien no puede compararse ningún otro jefe de Gobierno, ni por su sinceridad, ni por su especial talento, ni por sus energías, ni por su actividad incansable, ha hablado por primera vez ante una asamblea de trabajadores ante los «Trade-Unions», para proclamar lisa y llanamente sin excluir de su lenguaje un tono de solemnidad que en ciertos momentos resultó emocionante, cual es la de los objetivos de guerra de la Gran Bretaña, y cuáles son las condiciones que entiendo proponer para llegar a la paz duradera a que aspiran todos los aliados. Hay que felicitarse sin reservas a Lloyd George, por ese gran paso que acaba de dar en pro de la solución que, cada día se impone con mayor urgencia. Lo único que cabe criticar en ese discurso, que por sus proporciones e inmensa trascendencia ha venido a completar, si no sobrepujar, todo lo que ha declarado hasta ahora Wilson en sus más recientes mensajes al Senado americano, es el hecho de no haber sido pronunciado antes de ahora. ¡Qué mejor contestación a ese discurso de hoy — a las proposiciones de Alemania de fines de 1916, y que replica tan oportuna y eloquente a la filiforme intervención del Papa!

¿Qué ha declarado, en suma, el primer Ministro de la Gran Bretaña? Digamos: «sin rebote» y sin velar nuestro pensamiento, diré: — en el cual se inspiran estas crónicas de que comprendimos la inmensa dificultad que se oponía a la paz necesaria impuesta por una decisiva y completa victoria. Lloyd George ha

manifestado que quiere ir a la reparación del derecho mediante la realización de un programa democrático excluyendo de ese programa toda idea de explotación territorial o de aniquilamiento del adversario. Esto, claro está, es una noble rectificación por no decir una condonación de todo lo que se ha venido diciendo durante tres años seguidos como «descideratum» de la presente guerra por parte de los aliados. De modo lento, es un menisco a los propósitos expresados tiempo atrás por un Ministro inglés, lord Cecil, si mal no recuerdo: acerca de la no devolución de las colonias alemanas conquistadas por los ingleses, y una lección de sensatez y de cordura a los que, en Francia, han visto anunciantes desfavorablemente, sin tener en cuenta los cambios de fortuna que pueden implicar los azares de una guerra como la actual, el aniquilamiento de Alemania con la humillación personal del Emperador rendido y de hincos pidiendo gracia a sus verdugos. Lloyd George, coincidiendo en esto con el Presidente Wilson, estima que se puede ir a la paz necesaria, que ha de aborlar al mundo tantas nuevas catástrofes y tantas ruinas, sin apelar a esos ideales de conquista y de venganza que fueron característicos de los tiempos medievales. Hay en Alemania, en Austria y aún en la misma Turquía cuestiones de nacionalidad y de razas que merecen ser respetadas, a pesar de la guerra y sean cuales fueren sus resultados, como hay en esta parte de acá de Europa problemas sostenitivos y esenciales que no pueden quedar sin solución equitativa y justa. Entre ellos, los más culminantes son los de Bélgica y Alsacia y Lorena. Estos serán el eje en torno del cual habrán de girar en primer término todas las negociaciones, en el caso de que los imperios centrales derlaren sinceramente sus propósitos de paz. Concedo que es aún difícil llegar a un previo acuerdo sobre estos puntos capitales, base del futuro — no digo próximo — fundo de las hostilidades. Trazada así la norma por el primer Ministro de la Gran Bretaña, con la aprobación explícita de los Gobiernos aliados, y a satisfacción del mismo papa según ha declarado iluminadamente el «Observatore Romano». Alemania es la que ha de hablar ahora fijando categoríicamente sus intenciones. Dijo ella, pues, de acuerdo el término o la continuación indefinida de esta guerra infame, verdadero azote de la humanidad y pesadilla de las almas elevadas.

Todo queda reducido, por el momento, a una acción diplomática entre todos los beligerantes, pudiendo afirmar que las operaciones militares son casi nulas en los frentes donde existen ejércitos que luchan. En invierno, que se había anunciado benigno, es crudo como el anterior, y las tempestades de nieve, lo mismo en Italia que en Francia, se suelen todos los días sin interrupción. Los soldados no se batén, esperando la primavera... ó quizás la paz bienheurea, que ha de ser un alivio para todos. Entretanto, los preliminares para una próxima paz en Rusia han quedado aparentemente suspendidos por falta de acuerdo. Es una comedia de una añagaza? Todo lo que viene de allí es anómalo y contradictorio. Uno de los directores del gobierno maximalista, Trotki, y nadie sabe lo que va a resultar de su intervención personal en estas largas, confusas y difíciles negociaciones. Todo hace presumir, sin embargo, que Alemania saldrá victoriosa en ellas. Con el arpón tudesco clavado en el pecho, ¿qué puede hacer Rusia sino sucumbir? Ante este resultado

confuso y el clamoreo de los pan-germanistas en pro de la guerra que va a decidir Guillermo II. A VINARDEL RIO.

Paris, 10 Enero 1918.

manifestado que quiere ir a la reparación del derecho mediante la realización de un programa democrático excluyendo de ese programa toda idea de explotación territorial o de aniquilamiento del adversario. Esto, claro está, es una noble rectificación por no decir una condonación de todo lo que se ha venido diciendo durante tres años seguidos como «descideratum» de la presente guerra por parte de los aliados. De modo lento, es un menisco a los propósitos expresados tiempo atrás por un Ministro inglés, lord Cecil, si mal no recuerdo: acerca de la no devolución de las colonias alemanas conquistadas por los ingleses, y una lección de sensatez y de cordura a los que, en Francia, han visto anunciantes desfavorablemente, sin tener en cuenta los cambios de fortuna que pueden implicar los azares de una guerra como la actual, el aniquilamiento de Alemania con la humillación personal del Emperador rendido y de hincos pidiendo gracia a sus verdugos. Lloyd George, coincidiendo en esto con el Presidente Wilson, estima que se puede ir a la paz necesaria, que ha de aborlar al mundo tantas nuevas catástrofes y tantas ruinas, sin apelar a esos ideales de conquista y de venganza que fueron característicos de los tiempos medievales. Hay en Alemania, en Austria y aún en la misma Turquía cuestiones de nacionalidad y de razas que merecen ser respetadas, a pesar de la guerra y sean cuales fueren sus resultados, como hay en esta parte de acá de Europa problemas sostenitivos y esenciales que no pueden quedar sin solución equitativa y justa. Entre ellos, los más culminantes son los de Bélgica y Alsacia y Lorena. Estos serán el eje en torno del cual habrán de girar en primer término todas las negociaciones, en el caso de que los imperios centrales derlaren sinceramente sus propósitos de paz. Concedo que es aún difícil llegar a un previo acuerdo sobre estos puntos capitales, base del futuro — no digo próximo — fundo de las hostilidades. Trazada así la norma por el primer Ministro de la Gran Bretaña, con la aprobación explícita de los Gobiernos aliados, y a satisfacción del mismo papa según ha declarado iluminadamente el «Observatore Romano». Alemania es la que ha de hablar ahora fijando categoríicamente sus intenciones. Dijo ella, pues, de acuerdo el término o la continuación indefinida de esta guerra infame, verdadero azote de la humanidad y pesadilla de las almas elevadas.

Todo queda reducido, por el momento, a una acción diplomática entre todos los beligerantes, pudiendo afirmar que las operaciones militares son casi nulas en los frentes donde existen ejércitos que luchan. En invierno, que se había anunciado benigno, es crudo como el anterior, y las tempestades de nieve, lo mismo en Italia que en Francia, se suelen todos los días sin interrupción. Los soldados no se batén, esperando la primavera... ó quizás la paz bienheurea, que ha de ser un alivio para todos. Entretanto, los preliminares para una próxima paz en Rusia han quedado aparentemente suspendidos por falta de acuerdo. Es una comedia de una añagaza? Todo lo que viene de allí es anómalo y contradictorio. Uno de los directores del gobierno maximalista, Trotki, y nadie sabe lo que va a resultar de su intervención personal en estas largas, confusas y difíciles negociaciones. Todo hace presumir, sin embargo, que Alemania saldrá victoriosa en ellas. Con el arpón tudesco clavado en el pecho, ¿qué puede hacer Rusia sino sucumbir? Ante este resultado

confuso y el clamoreo de los pan-germanistas en pro de la guerra que va a decidir Guillermo II. A VINARDEL RIO.

Paris, 10 Enero 1918.

Homenaje a tres médicos

En Sevilla se celebrará el próximo Domingo un banquete en honor a tres médicos como homenaje de admiración y simpatía a los heroicos sacrificios que han realizado en la profesión que ejercen.

D. Juan Fernández, titulado de Trigueros (Huelva) D. José Zea Urbano, de Badolatosa y D. Juan M. Lara, de Castilleja de la Cuesta, son los médicos que van a recibir este premio que les otorgarán sus compañeros.

El Vicepresidente de la Asociación médica regional, D. Fermín Aranda y varios médicos de esta ciudad se proponen marchar a Sevilla a asistir a acto.

Los hechos que motivan la celebración del homenaje, son los siguientes: D. Juan Fernández se encuentra en la convalecencia de gravísima lesión que le infirió un malvado, por la sola razón de que, cumpliendo con un deber profesional ineludible, dio conocimiento al Juzgado de las lesiones que dicho individuo había causado a su propia esposa. Los señores Zea y Lara, en reciente epidemia de viruela, procedieron al enterramiento de los cadáveres de individuos que fallecieron de esta enfermedad y que permanecían insepultos por no prestarse nadie en los pueblos respectivos a conducirlos al cementerio.

En el caso del Sr. Zea, además de transportar el cadáver en brazos, hubo de darle por su misma sepultura. En tan humanitaria labor fue ayudado por el párroco de la localidad, al que la Asociación considera de justicia incluir en el homenaje.

Ha sido promovido al empleo de segundo teniente alumno de ingenieros navales, D. José Díez e Hidalgo.

Llegaron anoche a ésta, donde pasaron

varios días con sus hermanos los Sres. García Velarde, los Sres. Marqueses de la Peña de los Enamorados y su bella hija María.

— Ha marchado a Sevilla la Sra. Condesa Viuda de Peralejo.

— De Cartagena llegó anoche en uso de licencia, el contador de navío D. José Moreno, apreciable paisano nuestro.

Ha regresado de Sevilla la Sra. Viuda García Benítez y su distinguida hija.

Llegó ayer de Córdoba el Sr

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 800

Por Teléfono

Información presidencial.

García Prieto y los periodistas.—Una compañía.—Elegido a Alcalá Zamora.

—El Consejo en Palacio.

—Los asuntos del exterior.

Sobre el «Vicente Puchol».—Otras noticias.

Madrid: Hoy se celebró Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Desde el regio alcázar se dirigió el Jefe del Gobierno Sr. Marqués de Alhucemas acompañado del Ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora a su despacho oficial del Ministerio de Estado.

Los periodistas que esperaban en este departamento al Sr. García Prieto, hicieron alusión a la compañía que llevaba.

Aquel elogió la labor del Sr. Alcalá Zamora, con relación a los transportes, diciendo que ya iba, fructificando, calificando de injusta la actitud de cierta parte de la prensa hacia el referido Ministro.

Manifestó que aumentaba la salida de carbón de Asturias tanto por mar como por tierra, y que la eficacia de estas medidas se apreciarán cuando transcurran varios días.

En el discurso del Marqués de Alhucemas ante el Monarca, le informó de los asuntos del exterior y del interior.

Con respecto a los primeros expuso que aunque eran pocos, algunos de ellos revestían interés, tales como las negociaciones de paz entre Alemania y Rusia y la prisión del exministro Caillaux, que tanta emoción ha producido en toda Francia.

Con referencia a los asuntos del interior, enteró a D. Alfonso de los acuerdos adoptados en Consejo de Ministros celebrado ayer, especialmente de los que afectaban a las disposiciones dadas para garantizar la pureza del sufragio.

Por lo que se relaciona con la cuestión de las subsistencias, expresó en su discurso que el Gobierno había adoptado medidas para evitar que se reprodujeran los desórdenes desarrollados en varias ciudades, motivados por la carestía de la vida.

Sin que dé con ello una nota optimista, agregó el Marqués, tengo una impresión exacta de todos los gobiernos en el sentido de que la normalidad ha quedado restablecida en su totalidad.

De Barcelona se han recibido esta mañana mejores noticias que ayer tarde.

De Valencia también tengo informes optimistas.

De cuanto haya ocurrido en provincias les daré amplios detalles el

Ministro de la Gobernación Sr. Bahamonde, pues yo no me he podido ocupar de tantos extremos, debido a mis muchas ocupaciones durante la mañana.

Preguntado si se habían firmado decretos de importancia, contestó que sabía que algunos Ministros habían despachado con el Soberano, sometiéndole a su sanción diversas disposiciones de trámite.

También interrogaron los repórteres al Jefe del Gobierno sobre lo ocurrido con el «Vicente Puchol», replicando aquél que sólo había leído las alarmantes noticias publicadas por la prensa y que esta tarde oyó hablar a los Ministros de la Guerra y Gobernación del asunto, informándose que el indicado barco había fondeado en el puerto de Málaga.

Pidiendo una destitución. Málaga: En la sesión del Ayuntamiento las minorías republicanas propusieron que el Municipio costease el entierro de las víctimas de los últimos sucesos y que se interesase del Gobierno la destitución del actual Gobernador Civil.

Los elementos monárquicos se oponieron a tal proposición, dando por terminado el acto sin que se adoptase acuerdo alguno.

Enfermedades de los Ojos

Contreras Jiménez
Sacramento, 49. Cádiz

En Jerez Hotel «Los Císmos» los Domingos de doce a una,

Uma conferencia de Cambó.

Madrid 17 a las 24. Barcelona: En el Palacio de Música Catalana ha dado una conferencia el jefe de los reformistas D. Francisco Cambó.

Examinó la actual situación, diciendo que no se habían hecho cargo de la misma ni la opinión pública ni los Gobiernos.

Afirmó que no se sentía ministerial en estos momentos y reconoció que los actuales consejeros no habían obrado hasta ahora con entereza y energía.

Terminó manifestando que España no podía continuar después de terminada la guerra, la política de aislamiento nacional que viene observando.

De Gobernación.

Habla el Sr. Picó.—Informes oficiales.—Da Málaga, Barcelona y Valencia.

Madrid: El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación Sr. Picó

al recibir hoy a los periodistas los mostró los telegramas oficiales remitidos por los Gobernadores Civiles de Málaga, Barcelona y Valencia.

De la primera de dichas capitales comunican que durante la noche anterior y la mañana de hoy, reinó tranquilidad aparente.

No trabajaron ni los obreros del ferrocarril ni los de los muelles.

En los Altos Hornos se recibió de determinada cantidad de leña, pudiéndose dar ocupación a 1.500 operarios que irán de nuevo al paro forzoso el Lunes próximo si, con antelación a esta fecha no llega el cargamento de aquel combustible que se está esperando.

De Barcelona: Comunica el Gobernador de esta provincia, que en la capital reina calma y que van entrando al trabajo numerosos obreros.

El de Valencia da cuenta que los mercados están bien abastecidos, manteniéndose los precios de tasa en todos los artículos.

Romanones en Guadalajara.

Una reunión.—De Elecciones.—Asignación de diputados.

Málaga: Ha llegado a esta capital el expresidente del Consejo de Ministros Sr. Conde de Romanones.

Inmediatamente reunió a sus amigos, acordando presentar por los diferentes distritos de la provincia a los candidatos siguientes:

Por la capital, el Sr. Conde de Romanones.

Por Brihuega-Cifuentes, el señor Conde de Velayos.

Por Azolína, Sr. Moya Gascon.

Por Pastrana-Sacedón, Sr. Bocas.

Por Sigüenza-Afieza, Sr. Abril Ochoa.

De Málaga.

La Infantería en las calles.—Pidiendo la destitución del Gobernador.—El entierro de las víctimas.

Málaga: Fuerzas del Regimiento de Infantería de Borbón patrullan por las calles sustituyendo a las de la guardia civil, que se encuentran descansando de los continuados servicios prestados en estos últimos días.

Los exdiputados a Cortes, diputados y exdiputados provinciales y concejales y exconcejales se han reunido acordando interesar del Gobierno la destitución del Gobernador Civil de esta provincia, como acto de reparación a Málaga, tragicamente ofendida, con los luctuosos sucesos desarrollados en la semana actual.

En los alrededores del Ayuntamiento comenzaron a formarse numerosos grupos al mediodía de hoy con objeto de dar carácter de manifestación al acto de conducir al Cementerio a los cadáveres de las víctimas de los desórdenes de todos conocidos.

Cuando fueron dispuestos los grupos procedióse a sacar los ataúdes, rehaciéndose aquellos bien pronto.

Los manifestantes intentaron que los conductores de los coches fúnebres llevasen éstos hacia el centro de la población impidiéndolo una sección del Regimiento de Infantería de Borbón.

La comitiva continuó por la calle del Cristo hacia la Necrópolis.

Reunión de mujeres.

Los acuerdos adoptados.

Barcelona: Numerosas mujeres se reunieron hoy en el Centro Republicano Fraterno.

Se acordó continuar trabajando con toda actividad hasta conseguir los propósitos que los guian.

Quedaron nombradas diferentes comisiones con objeto de que hiciesen cumplir a los industriales, en

todos los distritos de la capital, la tasa fijada a los diversos artículos por la Junta Provincial de Subsistencias.

En la que se trató del abaratamiento de fletes en aquellos barcos que tenían que exportar las frutas de la región de levante.

Se convino por los reunidos en aplicar las multas máximas a los navieros que hayan contravenido las disposiciones del comité.

También quedaron designados los buques que han de exportar la naranja e importar el carbón, según el convenio últimamente firmado con Inglaterra.

Dichos barcos serán requisados esta tarde.

Los navieros se muestran disgustados, pues estiman que con la rebaja de los fletes acordada por el comité, experimentarán pérdidas que se elevarán a 60.000.000 de pesetas.

El comité ha puesto el veto a determinados acuerdos de los navieros, en los que estos reflejan actitud de intransigencia.

El comité de transportes marítimos está dispuesto a la adopción de medidas extremas.

La fijación de fletes corresponde al Ministro de Fomento Sr. Alcalá-Zamora y el seguro de guerra al de Hacienda Sr. Ventosa.

El alumbrado

Apesar de no haberse recibido aún con destino a las Eléctricas Jerezanas el material que se estaba esperando,

ayer quedaron instaladas veinte y cinco lámparas en las calles que a continuación se expresan:

Castilla, 1; D. Felipa, 1; Merced, 1; Alamos, 2; D. Juan, 1; Arcos, 1; Arboledilla, 1; Argüelles, 2; Plaza Quemada, 1;

Méndez Núñez, 1; Madre de Dios, 2; Gaspar Fernández, 1; San Francisco de Paula, 1; Ventura Misa, 1; Lanuza, 1; Puerta del Sol, 1; Juana de Dios Lacoste, 1; San Honorio, 1; Basurto, 1; Animas de San Lucas, 1; Islas, 1; Plaza Domínguez, 1.

Hasta hoy se han instalado en total 274 lámparas.

Sucesos locales

Esguince. Ayer fue curado en la Casa de Socorro, el joven José Alberto Fernández, que en su domicilio calle Sevilla núm. 18, sufrió un esguince en la región cariana derecha.

El médico señor Molle Gutiérrez, prestó asistencia facultativa calificando su estado de leve.

Accidente del trabajo. Encontrándose ayer trabajando en las importantes bodegas del Sr. Marqués del Real Tesoro, el obrero Antonio Casas, de 22 años de edad, se produjo una herida incisa con pérdida de substancia en el dedo índice de la mano izquierda.

En la Casa de Socorro fue curado por el médico Sr. Arrans, quien calificó las lesiones de leve.

Otros lesionados. A más de los anteriormente citados, fueron curados en el día de ayer en este beneficio establecimiento los individuos siguientes:

Antonio Pérez Martínez, contusión en el globo ocular derecho.

José Valdez Alejo, contusiones y erosiones en la región nasal.

Manuel Pózo López, herida incisa en la cara.

De la cura de dichos individuos se hicieron cargo en el referido centro benefició los facultativos señores Puerto Calderón, Arrans Díaz y Molle Gutiérrez, quienes calificaron las lesiones de pronóstico leve.

Teatros y artistas. En el teatro Cómico de Cádiz, representaron antecano «La capilla de Lanuza» y Malvaloca.

Pepe Vico, alcanzó gran éxito en los papeles de «D. Juan de Lanuza», de la primera de dichas obras y en el «Leopardo» de la segunda.

Anoche estrenóse en este coliseo el gracioso entremés de D. Joaquín García Lavín y García Costa titulado «A cara o cruz», y como homenaje de la dirección artística D. Jacinto Benavente se puso en escena «La fuerza bruta».

La interpretación dada a las referidas obras por la excelente formación que dirige Pepe Vico, fue irreprochable, escuchando todos grandes salvas de aplausos.

Hoy se estrenará en Eslava de Madrid, la comedia en dos actos «El sembrador», de D. Luis Antón del Olmet.

En el «Real», ha gustado mucho la notable tiple Mercedes Terry, la cual hizo su debut con la hermosa obra «Hamlet».

La esperada obra del inmortal Usandizaga, «La llama», será cantada en el Gran Teatro de la Corte, en el mes de Marzo por la gran compañía de ópera del que dirige el maestro Baratta.

MASCOTA.

ACEITES

1^a Clase Fino Virgen

Ptas. Ptas. Ptas. Ptas.

Arroba. 1875 Arroba. 2200

Media cuarta. 235 Media cuarta. 275 Litro. 150 Litro.

Plaza del Clavo y Tornería

Teléfono, 197. Servicio a domicilio

SE CEDEN

habitaciones con asistencia, en Madrid, calle Flor Alta num. 3, 2º derecha.

Precio: 100 kilos a

275 kilo

Por un kilo, 3 ptas. **Color para Vinos, Coñac, Vermouth y Licores**

COLORINA

De venta: Droguería
M. Muñoz, Segesta,
núm. 40.
JEREZ

Bartolomé Benítez Lagos

GACETILLAS

Dos negocios.—Nuestros convecinos D. Miguel Domínguez y D. José Marcano Guazo, han adquirido el negocio de la sociedad anónima «El Alcázar» en lo que afecta al cinematógrafo que se instala durante el verano en los jardines de aquel recinto.

Dicha sociedad se encuentra también en negociaciones con el propietario del Teatro Eslava D. Fernando González de la Serna, quien se propone adquirir el coliseo de la calle Mesones.

Blasfemos.—La guardia municipal detuvo ayer a tres individuos por blasfemar en la vía pública, los cuales ingresaron en la Cárcel para cumplir quincena.

Detenidos.—La guardia rural detuvo ayer a dos individuos que robaron un poste de hierro de la portada del recreo de Valdequillo.

Regreso.—Lo efectuó ayer del hermoso coto «La Parra» donde ha permanecido dos días de cacería, el comandante de Infantería retirado, D. Pedro Simón Lozano.

Artista.—Ha sido aplaudido para después de los días de Carnaval, el debut como bailarina de nuestra bella paisana «La Morenita», en uno de los principales salones de la capital de Andalucía.

Esposales.—Para el próximo Domingo, han sido aplazados los de la bella señorita María de la Paz Rodríguez, con el apreciable e joven D. José Fernández.

Banquete escolar.—En el día de ayer, y en la finca denominada «La Salud», propiedad de los Sres. de Lozano, invitados por el amigo de los niños el virtuoso Presbítero D. Anselmo Andrade, fueron obsequiados con una espléndida comida los niños de la escuela gratuita de la Santísima Trinidad. Los pequeños pasaron un día ameno. Con la marcialidad y gusto con que saben, hacerlo, entonaron varios himnos patrióticos y religiosos, dando espontáneos vivas al S. Grado Corazón de Jesús, al bondadoso sacerdote el referido D. Anselmo, al presidente de la Asociación de Católicos que ostenta dicha escuela don Salvador Díez Pérez de Muñoz, y a sus celosos profesores. No obstante el crecido número de alumnos y la libre expansión que se les otorgó, todos pasaron un día feliz, sin que se registrase entre ellos el más ligero incidente, lo que dice mucho en favor de sus maestros.

Recibían nuestra enhorabuena el ejemplar sacerdote que así sabe llevar la alegría al tierno corazón de los desheredados de la fortuna, haciéndose merecedor de la pública estimación y del mayor respeto, y cuantos inapropiadamente contribuyeron con su ébolo a dar este placer a los niños.

Aviso a los enfermos.—Medicamentos contra las afecções del pecho, catarras, ronquera, los resfríos, bronquitis, asma, etc.

Medicamentos contra el reumatismo.

Medicamentos contra las enfermedades nerviosas.

Medicamentos para purificar la sangre.

Medicamentos contra los sambones y para combatir la calvicie.

Medicamentos tónicos reconstituyentes para las personas débiles.

Droguería de la calle Caballeros.

Funeral.—A las once de la mañana del sábado tuvo lugar en la Iglesia del Carmen, un solemne funeral en sufragio del alma del Sr. D. Manuel Chacón Neu-

paver Fondo, (q. s. g. g.) costeado por los jefes y operarios de la bodega de los señores González Byass y C. Al acto asistieron numerosísimas personas.

Diálogos.—En la Administración de este periódico se reciben avisos para la confección de dibujos de etiquetas, e imitaciones grabadas.

Bien perfume.—El de la esencia «Rosa de Valencia» de la casa J. Robillard & C. compite con todos los mejores perfumes extranjeros.

Cuestionarios, programas todas oposiciones.—Consultas enseñanza, carreras, oposiciones, gratis.—«La Enseñanza» Ruiz, 23.—Se publica Martes, Jueves, Sábado.—Pídase circular.

Los oficiales peluqueros.—Pasando mañana a las tres y media de la tarde se reunirán los oficiales peluqueros en el domicilio de la Juventud Obrera

**GERRON, 16
OIDOS, NARIZ, GARGANTA
Consultas de 1 a 4.**

Radical, con objeto de reorganizar la Sociedad que tenían constituida.

Festival taurino en Sevilla.—Organizado por el veterano exbanderillero Manuel Blanco, Blanquito y a beneficio de éste, se celebrará el domingo 10 de Febrero en aquel circo taurino un festival, que promete resultar lucido.

Según parece, se lidiarán seis novillos de otras tantas herencias ganaderas, por los diestros Vito, Posturas, Sánchez Mejías, Almendro, Cuco y José le, los cuales se han ofrecido incondicionalmente a su antiguo compañero para tomar parte en la fiesta, sin retribución alguna.

También actuarán en la lidia, y bandillearán uno o más bichos, los matadores de toros Gaona, Rafael y José Gómez Gallito que igualmente se han ofrecido al beneficiario. Este también tomará parte en la fiesta.

No dé V. más vueltas a su cabeza

EL MEJOR DENTÍFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LOS TESOROS DE GUSTO ES EL

Precio 150 ptas.

LICRAPOLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO.

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS.

De Málaga.—Llegó ayer procedente de dicho punto, el joven D. Miguel Rodríguez López.

Viajero.—De Cádiz llegó el tratante de ganado D. Manuel Choza.

Adquisición de un local.—Nuestro convecino el exportador de vinos D. José de Soto para establecer su negocio, ha adquirido el local que en la actualidad ocupa en la calle González Peña, la Factoría Militar.

Representante.—Se encuentra entre nosotros, ocupado en la venta de máquinas de la importante mirea «Univedoo» D. Luis Rey.

Cuba dará tres millones para reconstruir una población francesa.—El Congreso de Cuba ha votado una ley destinando la suma de tres millones de dólares para la reconstrucción de una población francesa que haya sido destruida por los alemanes.

El senador Sr. Torriente, a quien se debe la iniciativa de esta ley, declaró que no sería difícil elegir una población, puesto que se cuentan por centenares las que fueron devastadas por la invasión alemana.

Hay personas anémicas que están inapetentes; la Hemoglobina Asimilable Stengré es un fuerte aperitivo; tonifica el estado general.—Venta Farmacias Stengré, Cartagena.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no digiere. Reemplazad por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las farmacias.

Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en tuberculosis, en los reumatismos.

Ejijase la marca, A. GIRARD, Paris. Dibujos.—En la Administración de este periódico se reciben avisos para la confección de dibujos de etiquetas, e imitaciones grabadas.

Bien perfume.—El de la esencia «Rosa de Valencia» de la casa J. Robillard & C. compite con todos los mejores perfumes extranjeros.

Cuestionarios, programas todas oposiciones.—Consultas enseñanza, carreras, oposiciones, gratis.—«La Enseñanza» Ruiz, 23.—Se publica Martes, Jueves, Sábado.—Pídase circular.

Los oficiales peluqueros.—Pasando mañana a las tres y media de la tarde se reunirán los oficiales peluqueros en el domicilio de la Juventud Obrera

JUBILEO CIRCULAR.—El Calvario. MANANA.—Dicha iglesia.

Sección Religiosa

Estos abusos dañan a la vinicultura y causan verdaderos estragos en la salud pública.

A conjurar dichos males acudió nuestra Administración con disposiciones muy bien discurridas, pero pésimamente aplicadas, pues unas veces porque las conveniencias electorales aconsejaban tolerancia, y otras porque la desidia se adueñaba del ánimo de los encargados de perseguir las falsificaciones y adulteraciones, es lo cierto que el mandato legal resultó siempre letra muerta.

Pedir a los viniuctores su concurso para estas encojas empresas es perder el tiempo lastimosamente, pues precisan las horas para las murmuraciones de casino y no les queda al día minuto libre para empresa de mayor provecho.

Es el mal que estudiamos irremediable?

Si se cambian radicalmente los procedimientos para la fabricación y venta de los vinos, es empresa llena el aumentar el consumo en el mercado interior, porque se darán al público de calidad superior y a precios más bajos que los que ahora alcanzan los brebajes malsanos que con el nombre de los vinos tipos más acreditados se sirven a los consumidores.

No hay que olvidar que el comercio de cerveza aumenta sus negocios a expensas de los vinos, que por ser adulterados y tener altas cotizaciones reducen la clientela.

La Cooperación integral vitivinícola da fórmulas prácticas para llegar a las soluciones que pide el interés público y que conviene a los productores.

No proponemos ninguna novedad, pues del extranjero podemos ofrecer los ejemplos a docenas; pero a fin de no incurrir en la tacha de presadez, recordaré únicamente lo sucedido con los famosos vinos del Rhin.

El público no mostraba predilección por estos vinos y alcanzaban cotizaciones muy bajas.

Los vinicultores alemanes buscaban explicación a estos hechos, y les fue fácil comprobar que los intermediarios entregaban al consumo los vinos tan adulterados que era verdaderamente milagroso que conservase ni un solo cliente. Hubo quien apuntó con felicidad la idea de formar una fuerte Asociación, que se ocuparía de reformar los viñedos, al fin de tener una primera materia adecuada al tipo de vino que había de elaborarse, y la iniciativa fué pronto convertida en una realidad por todo extremo venturosa.

La Cooperación vitivinícola ha hecho que los vinos del Rhin figuren al lado de las marcas de mayor precio y estimación del mundo.

Si los viticultores y vinicultores manchegos y riojanos se asociaran para establecer bodegas cooperativas modelos y vender más tarde sus vinos sin admitir intermediarios, el consumo aumentaría considerablemente, porque al público se le ofrecería un producto sano y barato.

Estas ideas, que desde hace muchos años vengo propagando, no han caído en tierra estéril, pues todos los años se establecen nuevas cooperativas vinícolas que pronto demuestran con hechos que éste es el único camino por donde puede llegarse al desarrollo y prosperidad de una de las principales fuentes de la riqueza nacional.

Importa mucho al interés público divulgar estas enseñanzas, y nuestro apostolado tiene que ejercerse de un modo perseverante hasta conseguir una fuerte federación de cooperativas vitivinícolas.

RIVAS MORENO, Rivas Moreno, (La Liga Agraria).

discípulo de D. Enrique León (residente en Madrid). Procedimiento especial y único en todas las afecciones de los pies.

Consulta de 11 a 3 y de 5 a 8 de la noche. Gabinete: Pedro Alonso, 5, pral. Teléfono, 63.

El baile de la Condesa. Precios: Plateas con 6 entradas, 10 pesetas. Butaca, 1'50. Sillas de Anfiteatro, 1'00. Delantero de galería, 0'75. Delantero de paraiso, 0'40. Galería, 0'20.

A las 7 y 1/4.—La comedia en tres actos con antes, importante rebaja.

El Doctor Giménez. Precios: Plateas con 6 entradas, 20 ptas. Butaca, 2'50; Sillas de Anfiteatro, 1'75; Delantero de galería, 1'00; Galería, 0'75; Delantero de Paraiso, 0'75. Paraiso, 0'35.

TEATRO ESLAVA. Gran circo ecuestre Reina Victoria Eugenia, Compañía internacional, compuesta de 50 artistas, a cuyo frente figuran los reputados directores Hernández y Andreu.

Numerosas atracciones de gran novedad. Hermosos caballos de distintas razas.

Hoy, gran acontecimiento artístico, a las nueve menos cuarto.

Precios: Sillas de escenario, orquesta y patio y delanteros, 1'50. Grada, 0'50. Habrá media entradas a sillas y gradas para niños menores de 6 años.

SALÓN JEREZ. Cuatro secciones a las 7 y 1/4, a las 9 y 1/2, a las 9 3/4 y a las 10 3/4. Precios por secciones: Preferencia, 0'20; General, 0'10.

FORMULARIO

DE

COCINA

Edited by un jerezano que nunca ha sido cocinero

Con este formulario las personas más desconocedoras del arte culinario podrán igualmente formar tanto los platos más comunes como los más exquisitos.

Precio: 2 pesetas

DE VENIA: Libretas de los señores Lepe y Gener y en esta imprenta.

Boletín de Contratación

Se compran.—Barriles usados

Se vende.—Magnífica Cocina económica para Antracita ó Cok.

Se compra.—Mesa escritorio tamaño grande forma ministerio

Se compra.—Partida de Vigas para construcción.

Informes: LA MERCANTIL

Stma. Trinidad, núm. 3,—de 1, á 2 y de 7, á 8.

Pedicuro (Callista)

AYUNTAMIENTO

A. A. MADRONA

Practicante—Cirujano Mayor

Opera sin dolor, con prontitud y limpieza, los callos, durezas, ojos de gallos, gavilanes, uñas encarnadas, y demás molestias de los pies que competen al Pedicuro.

Gabinete en buenas condiciones y magnífico instrumental, MEDINA, 6

Consultas todas las horas hábiles del día

Se opera a domicilio mediante aviso.

Se practican sangrías, aplicaciones de sanguijuelas, masajes, vacunaciones, inyecciones y toda clase de curaciones que ordenen los señores Facultativos.

1.º—Número de Secciones en que han de dividirse los Sres. Contribuyentes que en unión del Excmo Ayuntamiento formarán la Junta Municipal de Asociados.

2.º—Oficio de la Asociación de Ganaderos del Reino referente a la celebración en esta ciudad de una Exposición de Ganados en la próxima feria.

3.º—Otros de las Sras. que componen el Consejo de la Conferencia de San Vicente de Paul interesando cesión de determinado local

4.º—Escrito de D. Alfredo Torres Sánchez interesando determinada reforma en el presupuesto municipal.

5.º—Escrito de D. José García Pelayo manifestando su gratitud por el pesame con motivo del fallecimiento de su señor padre.

6.º—Oficio de la Asociación de Cárdenas, acerca del cobro de donativos por fiestas en el Parque.

7.º—Escrito de la Sra. Superiora del Asilo, sobre dispensa de arbitrios.

8.º—Dictámenes de la Comisión de Hacienda, sobre deuda municipal circulante.

Grandes bailes de Máscaras

Sebastián Ruiz, antiguo dueño del baile de la calle Bodegas, instala este año un nuevo salón, decorado artísticamente, en la plaza de las Atarazanas núm. 9.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

d. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica — BARCELONA —

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea: 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Illo-Illo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 2 Julie, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre; directamente para Singapore y demás escales intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso; desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 2, de Málaga el 23 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Havana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Havana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Casablanca, Mazagán, Tánger, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Vera Cruz y Tampico. Salida de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafría y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor la línea ce Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 13, de Málaga el 10, de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Límón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Panamá, Cartagena y Trípoli con trasbordo en Puerto Cabello.

PARA CURAR Y ALIVIAR LA TOC
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Planeese en las farmacias

ASMÁTICOS
usados los
CIGARRILLOS Y PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, núm. 240. BARCELONA

Dirección telegráfica: “ANUARIOS” - Barcelona - Teléf. 3503

Representantes en Jerez: Sres. Mariscal Hermanos, San Antón, núm. 16

OJOS!

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍCA ENFERMOS DE LOS OJOS

PRODIGALUZ

Preparado por el Ldo. J. Martínez Menéndez condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales

Específico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmias graves y exacerbadas, etc. Fortificante contra cualquier otra el síntoma óptico. Las últimas originarias de enfermedades venéreas curálas en breve tiempo.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colírios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos de todo el orbe; colírios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan delicado como la mucosa conjuntival.

El nitrito de plata causa verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer Prodigaluz.

Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

Enfermos de los ojos: está seguro que curáralos en brevísimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz.

Importantisimo.—Enfermos de los ojos. Tened especialísimo cuidado. (La vista es delicadísima) con los productos que sañeren bárdamente imitando el específico Prodigaluz. A finales de 1916 se dio a conocer Prodigaluz causando la admiración de la ciencia médica y de los enfermos de los ojos, por su portentosa acción curativa y absolutamente inofensiva. Hasta tal fecha, no se conocía para el tratamiento de las enfermedades arriba expuestas, más que unos vulgares colírios y pomadas de resultados muy dudosos. Al conceperse el estupendo éxito de Prodigaluz, salieron perniciosas falsificaciones con títulos extranjeros y llamativos, pretendiendo pasar como iguales al verdadero, único y eminentemente eficaz y por la ciencia cuidadosamente recomendado específico Prodigaluz, de la firma del Ldo. J. Martínez Menéndez, condecorado por méritos profesionales.

Mucho cuidado con otros productos que suelen contener cocaína y el muy temible nitrito de plata.

De las eminentes cualidades del específico Prodigaluz responde la ciencia médica más culminante; diríjase a la Representación General del específico San Bernardo, 8, Cuadrado. — MADRID, y de ello os convenceréis con pruebas irrebatibles. Precio del frasco en Madrid, 7 pesetas; provincias 8; extranjero, 25. Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta. Rechazad si os ofrecen otros. Quedas advertidos. Mucho cuidado.

El 9 por 100 de los enfermos de los ojos, curáranse antes de concluir el primer frasco Prodigaluz de firma condecorada por méritos profesionales.

De venta en Jerez de la Frontera, Farmacia del Dr. González Rojas

TARIFA TELEGRÁFICA

Número de palabras.	Sencilla.	Urgente.	Madrugada.
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
3	0'35	0'95	0'20
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'25	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'20	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'00	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60
17	1'15	3'35	0'60
18	1'20	3'50	0'65
19	1'25	3'65	0'65
20	1'30	3'70	0'70
21	1'35	3'95	0'70
22	1'40	4'15	0'75
23	1'45	4'25	0'75
24	1'50	4'40	0'80
25	1'55	4'65	0'80
26	1'60	4'70	0'85
27	1'65	4'85	0'85
28	1'70	5'00	0'90
29	1'75	5'15	0'90
30	1'80	5'30	0'95
31	1'85	5'45	0'95
32	1'90	5'60	1'00
33	1'95	5'75	1'00
34	2'00	5'90	1'05
35	2'05	6'05	1'05

FERROCARRILES ANDALUCÉS

ASCENDENTES

ESTACIONES	Corte	Mixedo	Cerro
Cádiz	7'30	13'5	18'25
Segunda Aguada	7'55	13'11	18'31
San Fernando	7'57	13'42	18'55
Puerto Real	8'14	14'1	19'14
Puerto de Sta. María	8'85	14'27	19'37
Jerez	9'10	15'09	20'20
El Cuervo	9'27	15'89	
Lebrija	9'56	16'51	
Las Cabezas	10'21	16'51	
Alcantarillas	10'38	16'51	
Utrera	11'6	17'45	
Dos Hermanas	11'29	18'23	
Sevilla	12'7	20'15	
Empalme	12'30	21'10	
Madrid	11	21'20	

DESCENDENTES

ESTACIONES	Corte	Mixedo	Cerro
Cádiz	7'25	21'21	
Empalme	7'40	21'55	
Segunda Aguada	8'17	15'24	
Dos Hermanas	8'50	15'49	
Utrera	10'10	16'30	
Alcantarillas	10'37	16'50	
Las Cabezas	10'57	17'9	
Lebrija	11'25	17'34	
El Cuervo	11'47	17'54	
Jerez	9'1	12'84	19'32
Puerto de Sta. María	9'58	13'18	19'59
Puerto Real	9'50	13'23	19'15
San Fernando	10'13	13'48	19'36
Segunda Aguada	10'55	14'10	19'56
Cádiz	11'10	14'10	19'20